SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 005/2019
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 003/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de fevereiro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 004/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de março de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 034/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando a participar da homenagem ao Dia Internacional da Mulher – Edição 2019, no dia 08 de março de 2019, às 13h30min, no CTG Veteranos da Tradição, em Derrubadas/RS. Of. Circ. nº 01/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Turismo convidando a participar de um evento, com o tema: Potencialidades Turísticas de Derrubadas: Conhecendo para Saber Informar, no dia 11 de março de 2019 às 14 horas, no centro de Visitantes do parque Estadual do Turvo, em Derrubadas/RS. Of. nº 09/2019 oriundo da Cooperativa Mista Yucumã de Derrubadas, convidando a participar do Seminário Os Desafios do Cooperativismo frente ao Acesso aos Mercados Institucionais, no dia 19 de março de 2019, com início às 09 horas, no CTG Veteranos da Tradição. Of. nº 041/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2019. Folder oriundo do Poder Executivo de Derrubadas, apresentando a programação completa da Semana do Município de Derrubadas, que comemora seus 27 anos de emancipação político-administrativa, dia 20 de março de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Dos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Osmar Von Müller: Requereram envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, agradecendo-o pelo comparecimento na reunião da Sociedade de Cavalheiros de Linha Concórdia, dia 09 de março de 2019, sendo que na ocasião definiu-se que em parceria com a Comunidade, onde o Poder Público fornecerá o material e a comunidade a mão-de-obra, visando o atendimento do requerimento apresentado nesta Casa, em 25 de fevereiro, pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Osmar Von Müller, quanto a instalação dos banheiros, cozinha, água (pia, chuveiros, sanitários e torneiras), ainda a instalação das portas e janelas, junto ao Ginásio Poliesportivo da localidade de Linha Concórdia, neste Município. Salientaram os Vereadores proponentes que em nome da Sociedade dos Cavalheiros de Linha Concórdia, agradecem a boa vontade e presença do mesmo, neste ato, firmando a presente parceria. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Magnus Antônio Geroldini, Adelino Machado Vasconcellos e pela Bancada do MDB. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando cópia do Decreto de Ponto Facultativo no Poder Legislativo de Derrubadas, no dia 04 de março de 2019. Este Requerimento foi sustado pelo Presidente da Casa Vereador Dejair José Giacomini, com base no Art. 236 do Regimento Interno, que prevê que não haverá expediente na Câmara de Vereadores, em dias decretados como Ponto Facultativo, pelo Poder Executivo, restando sem efeito, portanto, o requerimento hora apresentado.  II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente que responda aos requerimentos formulados pelos Vereadores, dos trabalhos legislativos restantes do ano de 2018, sendo apresentados várias proposições destinadas ao Executivo Municipal, e até o momento não houve qualquer tipo de manifestação, pronunciando-se sobre os procedimentos adotados para resolvê-los. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando determinação ao Secretário Administrativo da Casa, a inserção no espaço de publicidade das atividades desta Casa, na imprensa falada e escrita, que se transcreva e informe um resumo das Explicações Pessoais, o teor dos assuntos abordados por cada Vereador, levando assim mais informações e notícias aos leitores e radiouvintes, conforme requerimento aprovado neste Poder Legislativo, em 03 de dezembro de 2018. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller, requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a elaboração de um projeto para fortalecimento do sistema elétrico, que hoje é monofásico, para o sistema trifásico, na propriedade do Sr. Everaldo Delarmelim, localizada na Esquina Mülbeier, e que os custos deste projeto sejam subsidiados pela municipalidade, uma vez que s retornos em ICMS para os cofres públicos são vantajosos, em relação a outras atividades, levando em consideração a área de terras que se ocupa. Justificaram o presente requerimento em virtude de que este produtor rural recebeu a oportuna proposta da JBS Suínos, para passar a ser conveniado com a mesma, porém para ambos firmarem tal parceria é necessário que a capacidade de alojamento seja aumentada em 100%, e para que isso aconteça a propriedade necessita se adequar com o referido sistema elétrico com a maior brevidade possível, tendo em vista que a unidade da JBS Suínos pode em um curto espaço de tempo, encontrar outro produtor rural em um Município que não seja o nosso. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, com a subscrição das Bancadas do MDB e PSDB. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu envio de ofício à Anatel – Agência Nacional de Telecomunicações, solicitando estudos quanto a alteração da legislação atual, obrigando as operadoras concessionárias de telefonia móvel celular, que atinjam todo o território municipal de suas áreas de concessão, urbano e rural, facilitando assim a comunicação e o uso de internet no meio rural, áreas atualmente desprovidas de cobertura de sinal de telefonia móvel. Salientou o Vereador proponente que em solicitação direta a Operadora Vivo S.A, em 2018, o Poder Legislativo de Derrubadas recebeu como resposta que a mesma estava atendendo determinação da ANATEL em cobertura no perímetro urbano, não prevendo nenhuma cobertura ou solução quando a telefonia no meio rural. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, com a subscrição das Bancadas do Progressistas, MDB e PSDB. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de reformar o caminhão prancha Fiat, utilizado para o transporte de máquinas rodoviárias, como escavadeiras hidráulicas. Requereu da mesma forma a elaboração de projeto ou a busca de recursos financeiros, através de emendas parlamentares, visando a aquisição de um novo caminhão prancha, para execução destes serviços. Salientou o Vereador proponente que em conversas com funcionários públicos que dirigem este veículo, o mesmo representa uma séria situação de risco aos mesmos, transportando 16 a 18 toneladas, em especial em deslocamentos a alguns trechos de bastante declive nas estradas do interior, devido a situação que se encontra este veículo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 004/2019: que Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 005/2019: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação SOS Família Lar do Idoso de Três Passos e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o Livro de inscrições de Explicações Pessoais, o qual se não estivesse enganado o primeiro a se inscrever foi ele próprio, em 1993, este livro contem 100 folhas e hoje iniciamos a inscrição na última folha, em breve teremos um livro novo, todas as páginas rubricadas por ele em 1993, deixaria este registro, pelo fato do livro ter durado bastante. O Vereador Osmar registrou a indicação da nova Secretária das Relações Federativas e Internacionais do Rio Grande do Sul, que estaria a cargo agora da Senadora Ana Amélia Lemos, para encerramento as palavras do Governador Eduardo Leite: “Obrigado por ter aceito este convite, minha querida Senadora Ana Amélia”, então seria mais um nome indicado pelo Governador para compor e fechar seu secretariado. O Vereador Osmar disse ter ouvido o espaço Tribunal Popular no último sábado, onde o Jornalista Jalmo Fornari apresentou um pronunciamento bastante emocionado sobre o Caso Bernardo, quem ouviu sentiu-se emocionado. O Vereador Osmar se manifestou dirigindo a palavra ao Vereador Adelino Machado Vasconcellos, que seria Presidente do seu partido político, o qual deveria sentir-se alegre como ele Osmar sentiria-se, quando hoje pela manhã chegando aqui na Câmara, esteve por alguns minutos aqui, chegou o Presidente da Casa Dejair, onde que deu pra ver que o mesmo concordou com as colocações do Vereador Adelino na última sessão, sentiu-se muito na obrigação de agradecer ao Presidente Dejair em acatar esta sugestão de deixar os Vereadores eleitos na última Legislatura, 2017-2020, fora desta homenagem, por isso sua alegria, pelo fato do Presidente aceitar esta sugestão da Bancada do Progressistas, pois mais uma vez fica justificado que esta Bancada não estaria aqui para atrapalhar, nem para fazer requerimento para aparecer, estariam aqui para ajudar, não ajudariam aqueles que não aceitam, ou nem querem ouvir, quem dirá acatar uma proposta, isso se viu e justificou-se na última sessão, acreditaria que o Presidente foi em casa, deitou-se no travesseiro e pensou, ao Vereador Osmar não deu atenção, falou duas vezes sobre a emenda e não dei bola ao mesmo, mas quando o Vereador Erno Bomm falou as mesmas palavras ele acatou. O Vereador Osmar disse ter visto isso também no sábado, na Linha Concórdia, quando disse ao Prefeito Municipal, que ele e o Vereador Celeste faziam suas colocações em conjunto, colocando as sugestões e o Prefeito sempre aceitava, retornando contente com isso, hoje no Parque do Turvo no evento de Turismo, o Prefeito brincou com ele, achou interessante, disse ao mesmo que não entende o porque desta intrigas e sempre acham de alguma forma de querer afastar a oposição do Prefeito, sendo que o Prefeito os procura, porque seriam uteis aos Município, o Prefeito quer fazer uma boa administração, ouve e atende a todos, colocou sobre os chuveiros na Linha Concórdia, sobre a água no cemitério, justificando não serem contrários a administração, ou que estariam aqui para aparecer, precisam ter cuidado para fazerem seus requerimentos, pois este requerimento da Bancada já teria feito fora, fez o outro da bancada fora, acredita não poder mais fazer os requerimentos na Casa, mas isso seria questão dele, daria esta pincelada, para entenderem que ele engole tanta coisa, que sabe o que acontece, fazia de conta ser bobo, burro não seria, seria como a situação de quando a administração responde aos requerimentos formulados nesta Casa, alguns munícipes lhe questionam e dizem que a administração estaria brincando com ele, sua resposta seria que deixassem assim, seria esta a competência da administração, não teriam maior conhecimento para fazer uma resposta melhor para formular estas respostas, ele se faria de bobo, seria a melhor forma de agir, mas ele saberia das coisas. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o pronunciamento do Vereador Adelino na última semana, quando este citou que o Vereador Erno somente se inscreveria neste espaço, para fazer seu pronunciamento em cima das suas colocações, acreditou ser um blefe deste, porém viu que realmente seria verdade esta colocação, pois o Vereador Erno teria pegado pesado nas suas falas contra o colega Vereador Adelino, quem sabe, este ano o Prefeito ainda não indicou um Líder de Governo, o Vereador Erno estaria assumindo como Líder de Governo, quem sabe o Prefeito faça a mesma coisa que o Presidente da República fez, indique um Vereador da oposição para a liderança de governo, quando o Presidente indicou o Perondi para isso, o qual não se elegeu por apoiar o ex-Presidente Temer e agora com a saída do Osmar terra ao Ministério da Cidadania, o Bolsonaro indica o Perondi como Vice-Líder na Câmara dos Deputados, lá tudo seria pluripartidarismo, somente aqui as coisas não seria assim, mas acreditaria que o Presidente Dejair deu um grande passo ao bem do nosso Plenário e à democracia, acabando com a ditadura, o ciúme, a inveja nesta Casa, que isso suma e saia desta Câmara de Vereadores. O Vereador Osmar disse que nas palavras ouvidas neste dia junto ao Parque do Turvo, no evento do Turismo, uma parte que lhe chamou a atenção seria a existência de uma árvore da espécie canafístula, que precisaria de 09 homens para abraça-la, ele reside aqui há 62 anos e viu como seria importante participar destas reuniões, de Vereadores estariam somente ele Osmar e o Vereador Magnus presentes, nosso Presidente também não pode participar, o nosso Presidente que teria o melhor currículo dos Presidentes que passaram neste Plenário, sendo ex-Professor, ex-bancário, ex-atleta, hoje seria agricultor, produtor de grãos, para o consumo humano, do grão se faz a ração, da ração se faz o leite, carnes, ovos e demais produtos, então vejam o currículo do Presidente, porém acabou trazendo bastante problemas para a Casa, mas hoje deu um passo muito importante e deixará este ditadura de lado. No seu Requerimento desta noite, direcionado ao Presidente, solicitando cópia do Decreto do Ponto Facultativo, saberia o que era o ponto facultativo, conforme lido antes, mas estava solicitando a cópia deste, como interpretariam ele, como dito por um assessor jurídico, ele Osmar teria razão, mas não lhe dariam, interpretam e sempre estariam contra ele, mas ele Osmar começaria a lutar aqui dentro, assim como lutaria pela democracia, e continuará lutando para que a democracia volte à esta Casa e que o próximo ano, teremos eleição novamente para a Mesa Diretora e pelo que lhe consta, não será nenhum dos presentes o Presidente, mas quem sabe as coisas mudam, esperaria que todos pensem, pois a oposição não estaria contrária a ninguém, estariam querendo ajudar, viram que os requerimentos apresentados, quantos foram subscritos por todas as Bancadas, isso seria uma prova de que não seriam contrários, querem ajudar a administração, assim como o Poder Legislativo, queriam ajudar e colocar tantas coisas ao Presidente, quem sabe um dia chegará e dirá Osmar vamos conversar, que ele aceitará alguma sugestão, chegará um dia este ponto, pois ser ditador deste jeito, seria feio, hoje não teria mais esta calma, um dia no passado, já chegou a ser meio que sequestrado, não sabia mais onde estava, onde andava. Neste momento ocorreu uma queda no fornecimento de energia elétrica, abrangendo a cidade de Derrubadas, porém antes de encerrar suas colocações o Vereador Osmar solicitou a inclusão ainda das seguintes palavras: Disse que nesta Casa já engavetaram requerimentos de sua autoria, entre estes, uma denuncia feita por ele, referente a meio fios danificados numa rua da cidade, antes mesmos da obra ser entregue, hoje faria outra denúncia, referente ao elevador do Centro Administrativo, pois se o técnico responsável pela manutenção e revisão do equipamento não saberia a data que estamos, para já ter feita a revisão do mês de abril de 2019, conforme consta fixado dentro do equipamento. Disse que falou com o tesoureiro da Prefeitura Municipal, servidor Inácio Führ, o qual lhe respondeu que isso deve ser um erro, um engano, mas na sua opinião deveria ser um erro ou engano igual a questão dos meios-fios do passado, ou o engano da denúncia contra a empresa Vale e os acontecimentos a envolvendo, onde engenheiros e técnicos estão presos. Solicitou ao Presidente, que apesar dos comentários de que a Câmara deveria ter turno único, pois o Presidente dormiria até o meio dia, mas que se o mesmo pudesse ou determinasse ao Secretário da Casa, que na terça-feira cedo fotografasse o papel fixado dentro do equipamento, o que comprovaria a sua denuncia, ele mesmo fotografaria este documento agora, porém com a falta de energia elétrica, acredita que não teria acesso ao interior do equipamento, mas deixaria registrado nesta Casa que aqui estaria fazendo uma denúncia e não somente uma colocação. Haviam inscritos no espaço das Explicações Pessoais ainda os Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Erno Bomm e Aldori Biguelini, os quais retiraram suas inscrições, devido a falta de energia elétrica que atingiu a cidade de Derrubadas, ocasionada pelo mal tempo, sendo que em seguida o Presidente Dejair agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de março de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 11 de março de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara 
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